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ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ 21/2015 
 (Άρθρο 77 παρ.3  Ν.3852/2010) 

Το γραφείο του Συμπαραστάτη δέχτηκε την υπ. αριθμό πρωτ. 

***/13.10.2015 καταγγελία του **** κατοίκου ***, που έλαβε αριθμό ***/2015 

στο Μητρώο Καταγγελιών. 

 

Ο καταγγέλλων, που έχει επιχείρηση ενοικιαζομένων δωματίων 

****δεξιά της εισόδου ***, αναφέρει ότι κατά τους χειμερινούς μήνες και σε 

περιπτώσεις έντονης βροχόπτωσης, πλημμυρίζει το απέναντι οικόπεδο 
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1. 

 

Διεύθυνση Υδάτινων Πόρων και 

Αποκαταστάσεων 

 Προϊστάμενο Διεύθυνσης      
(email:cpapageorgiou@amaliada.gr) 

 Προϊσταμένη Τμήματος Συνδέσεων 

και Αποκαταστάσεων 
              (email: aleventi@amaliada.gr) 

 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Προϊστάμενο Διεύθυνσης 
      (email: s.roumeliotis@amaliada.gr) 

 Προϊσταμένη Τμήματος Κατασκευής 

Τεχνικών Έργων 
      (email: pipila@amaliada.gr) 

 

Διεύθυνση Πολεοδομίας, Χωροταξίας 

και Περιβάλλοντος 

 Προϊστάμενο Διεύθυνσης 
            (Email: C.Velentzas@amaliada.gr 

                          aflevotomou@amaliada.gr 
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Βλ. πίνακα αποδεκτών 
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ιδιοκτησίας *** που έχει έκταση 3-4 στρεμμάτων, όπως επίσης και ο δρόμος 

και η ευρύτερη περιοχή και η στάθμη των υδάτων ανεβαίνει τόσο πολύ, 

ώστε υπάρχει φόβος να πλημμυρίσει και η δική του επιχείρηση. Αναφέρει 

επίσης ότι προ ετών είχε πλημμυρίσει η επιχείρηση ενοικιαζομένων 

δωματίων **** που βρίσκεται πλησίον. Αναφέρει τέλος ότι, εξ όσων 

γνωρίζει, υπάρχει στο σημείο ένας αποχετευτικός αγωγός με κατεύθυνση 

από βορρά προς νότο, που διέρχεται ανατολικά των επιχειρήσεων **** και 

καταλήγει σε άλλον αγωγό, που έχει κατεύθυνση από ανατολή προς δύση, 

δίπλα στην οικία **** ο οποίος εκβάλλει στη θάλασσα, ο αγωγός δε αυτός 

(ο πρώτος) έχει κλείσει και δεν αποχετεύει τα νερά, με αποτέλεσμα να 

πλημμυρίζει το οικόπεδο **** και η ευρύτερη περιοχή.  Παραπονείται λοιπόν 

για την κατάσταση αυτή και ζητεί να βρεθεί τρόπος να αποχετεύονται τα 

νερά της  βροχής, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος πλημμύρας.  

 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 77 παρ. 3 του Ν.3852/2010, ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης δέχεται καταγγελίες άμεσα 

θιγομένων πολιτών για κακοδιοίκηση από τις υπηρεσίες, τα νομικά 

πρόσωπα και τις επιχειρήσεις του Δήμου και διαμεσολαβεί για την επίλυση 

των σχετικών προβλημάτων, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά 

εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα (30) ημερών στους 

ενδιαφερομένους.  Με την παρούσα εκπληρώνεται εμπρόθεσμα η εν λόγω 

υποχρέωση απάντησης. Στην προκειμένη περίπτωση ο καταγγέλλων είναι 

άμεσα θιγόμενος πολίτης και τα καταγγελλόμενα αφορούν αρμοδιότητα 

της Δ/νσης Υδάτινων Πόρων και Αποκαταστάσεων, ενδεχομένως δε και της 

Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, όπως και της Διεύθυνσης Πολεοδομίας, 

Χωροταξίας και Περιβάλλοντος, υπηρεσίες προς τις οποίες ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης είναι αρμόδιος να ασκήσει 

τη διαμεσολαβητική του παρέμβαση. 

 

 

Από μια πρόχειρη αυτοψία που πραγματοποιήσαμε στο σημείο, 

λόγω του γενικότερου ενδιαφέροντος και λόγω της σοβαρότητας του 

προβλήματος (αλλά και από την προσωπική μας γνώση από τις συνεχείς 
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επισκέψεις στην περιοχή και την προ ετών σημειωθείσα πλημμύρα),  

διαπιστώσαμε τα εξής:  1)Ανατολικά του χώρου στάθμευσης **** και μεταξύ 

της οδού που κατεβαίνει προς *** (βόρεια) και της οδού παραπλεύρως της 

οικίας *** (νότια) δημιουργείται μια «λεκάνη», που περιλαμβάνει το οικόπεδο 

****, αλλά και άλλα οικόπεδα και δομημένες ιδιοκτησίες, της οποίας το 

επίπεδο είναι χαμηλότερα από το χώρο στάθμευσης **** και τα 

προαναφερόμενα ****. Για τα νερά της βροχής από τη «λεκάνη» αυτή δεν 

υπάρχει, σήμερα τουλάχιστον, φυσική διέξοδος προς την παρακείμενη 

παραλία και  θάλασσα. Κατά το παρελθόν και πριν από την «αξιοποίηση» 

και οικοδόμηση της περιοχής, ασφαλώς θα υπήρχε, διότι η ίδια η φύση θα 

είχε προνοήσει γι’αυτό. 2)Πράγματι υπάρχει ο αποχετευτικός αγωγός, που 

αναφέρει ο καταγγέλλων, ανατολικά των *****, που αρχίζει περίπου από τη 

ΝΔ γωνία του οικοπέδου ****και με κατεύθυνση από βορρά προς νότο 

καταλήγει στον άλλον αγωγό, με κατεύθυνση από ανατολή προς δύση, 

ανάμεσα στο **** και την οικία *** ο οποίος εκβάλλει στη θάλασσα. Η 

ύπαρξή του μαρτυρείται από τα φρεάτια που υπάρχουν κατά μήκος της 

διαδρομής του. Στην καταγγελία δεν  αναφέρεται πότε και από ποιόν 

κατασκευάστηκε ο αγωγός αυτός, αλλά δεν φαίνεται να είναι εντελώς 

πρόσφατος. 3)Δεν είναι επίσης ξεκάθαρο το ιδιοκτησιακό καθεστώς της 

εδαφικής λωρίδας του αγωγού, γιατί φαίνεται να περνάει μέσα από 

ιδιοκτησίες. Πιθανότατα όμως στη θέση του προϋπήρχε γράνα (ακάλυπτη), 

που οδηγούσε στο ίδιο σημείο και αποτελούσε τη φυσική διέξοδο προς τη 

θάλασσα, αν κρίνει κανείς και από τις συνέπειες της προ ετών 

σημειωθείσας πλημμύρας (ανασκαφή των χωμάτων, παράσυρση του 

εδάφους, καταστροφή του πεζοδρόμου κλπ), στο σημείο μεταξύ του **** 

και *** των οποίων συνεπειών γίναμε όλοι μάρτυρες. Αν πράγματι υπήρχε 

από παλιά ανοικτή γράνα, που εξυπηρετούσε τα όμβρια νερά, αυτή θα είχε 

πιθανότατα το χαρακτήρα του κοινοχρήστου. 4)Στην ολιγόλεπτη επίσκεψή 

μας δεν είταν δυνατό να διαπιστώσουμε αν λειτουργεί ή όχι ο αγωγός, ούτε 

αν ενδεχόμενο κλείσιμό του οφείλεται σε συσσώρευση διαφόρων υλικών, ή 

σε ανθρώπινη επέμβαση. Περιοριζόμαστε συνεπώς στο αναφερόμενο 

στην καταγγελία, ότι ο αγωγός «έχει κλείσει», το οποίο θεωρούμε ως 

δεδομένο.  
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Θεωρούμε ότι, για την επίλυση του προβλήματος (ημιτελή και 

προσωρινή κατά τη γνώμη μας), θα πρέπει κατ’αρχάς να γίνει έλεγχος και 

καθαρισμός του υπάρχοντος αγωγού, ώστε να συνεχίσει να λειτουργεί 

όπως και στο παρελθόν.  Θα πρέπει όμως, για οριστική επίλυση του 

προβλήματος, να εξεταστεί το ενδεχόμενο κατασκευής κάθετων προς 

αυτόν αγωγών, με κατεύθυνση από ανατολή προς δύση, τουλάχιστον στις 

προεκτάσεις των υπαρχουσών οδών, κάτω από το χώρο ********και από 

τον ********, που θα αποτελούσε τον ιδανικό τρόπο αποχέτευσης των 

ομβρίων για ολόκληρη την περιοχή. Απορούμε δε, με τις περιορισμένες 

γνώσεις που διαθέτουμε, πώς αυτό δεν προβλέφθηκε κατά την κατασκευή 

των έργων ανάπλασης του οικισμού, του πεζόδρομου, των πεζοδρομίων 

κλπ.  

Οι παραπάνω διαπιστώσεις και παρατηρήσεις μας αποσκοπούν 

στο να βοηθήσουν και όχι να υποκαταστήσουν τις υπηρεσίες του Δήμου, 

που είναι οι μόνες αρμόδιες για την επίλυση του προβλήματος, κατά τον 

τρόπο που αυτές θα κρίνουν. Συγχρόνως όμως και να τις 

ευαισθητοποιήσουν για ταχεία επέμβαση, ώστε να μην επαναληφθούν τα 

φαινόμενα πλημμύρας, ενόψει και της επερχόμενης περιόδου των 

βροχοπτώσεων και του χειμώνα.  

Η παρούσα διαμεσολάβησή μας, εκτός από τη Διεύθυνση Υδάτινων 

Πόρων, την οποία θεωρούμε αρμόδια για τον καθαρισμό και τη διάνοιξη 

του αγωγού,  απευθύνεται επίσης και στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

και στη Διεύθυνση Πολεοδομίας, λόγω πιθανής συναρμοδιότητάς τους, 

σύμφωνα με τις παραπάνω διαπιστώσεις και προτάσεις μας.  

 

 

Κατόπιν αυτών, καλούνται οι Διευθύνσεις προς τις οποίες 

απευθύνεται η παρούσα, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, να 

ερευνήσουν τα παράπονα του καταγγέλλοντα, και να μας γνωρίσουν σε 

ποιές ενέργειες προτίθενται να προβούν, ώστε να επιλυθεί έγκαιρα το 

προαναφερόμενο  πρόβλημα του καταγγέλλοντα και όχι μόνο.   

 

Αμαλιάδα  20 Οκτωβρίου 2015   

Ο ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥΛΙΑΣ 

 

 

  
Πίνακας Αποδεκτών 
   (αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) 

Κοιν.: 1. Γραφείο Δημάρχου    (email:c.christodoulopoulos@amaliada.gr) 

 2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα    (email: lykourgosp@amaliada.gr) 

 3. Αντιδήμαρχο  Τεχνικών Έργων κ. Σ.Τζουλέκη     (email: stzoulekis@amaliada.gr) 
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